

# 全球同庆中国年 四海共迎新春到

## ——世界多地举办活动贺春节

**新华社北京2月4日电** 综合新华社驻外记者报道：金蛇狂舞，四海同春。连日来，中国驻多国使领馆纷纷举办活动，与海外侨胞、国际友人共庆佳节。形式多样、精彩纷呈的春节文化演出和庆祝活动接连上演，春节的喜庆氛围持续在世界多地绽放光彩。

由中国驻巴基斯坦大使馆主办的“开门过大年·我们在一起”新春特色活动日前在巴首都伊斯兰堡举行。巴政党、智库等各界代表及在巴华侨华人、中资企业、媒体和留学生代表等百余人参加活动。使馆青年外交人员、中巴两国青少年带来了武术、舞蹈、诗朗诵等节目。来宾还体验了包饺子、茶艺等中国传统民俗。

另一场名为“温暖迎春·共庆中国年”的新春庙会日前也在伊斯兰堡举行。庙会的文艺节目精彩纷呈，现场设有中国书法、中华美食、中医义诊、中式茶艺、中国典籍、领保知识宣传等二十多个展位，通过丰富多彩的活动让巴基斯坦友人近距离体验中华传统文化魅力。

中国驻阿塞拜疆大使馆与巴库两所孔子学院联合举办“中国年·在一起”中阿青年联欢会、春节文化体验等系列活动，庆祝“春节”申遗成功后的首个“中国年”。联欢会上，中阿两国青年表演了各具特色的文艺节目。在春节文化体验活动中，来自巴库国立大学孔子学院的代表展示了舞龙、春联、剪纸、灯笼制作等春节传统习俗。

中国驻拉脱维亚大使馆同拉脱维亚华侨华人联合会日

## 春之声中国新年音乐会在维也纳金色大厅举行

**据新华社维也纳2月3日电**（记者 于 涛）2月2日晚，奥地利维也纳金色大厅乐声悠扬、气氛热烈，2025年春之声中国新年音乐会在这里隆重上演。

本次音乐会以“非遗与经典”为主题，曲目编排上注重中国文化传承与创新，兼具中国传统与西方经典。《春节序曲》和《金蛇狂舞》用明快的节奏展现了中国春节的欢庆气氛；小约翰·施特劳斯的《蓝色多瑙河》和鲁道夫·西欽斯基的《维也纳，唯有你》则凸显了西方音乐的经典魅力。中国中央歌剧院院长刘云志携手奥地利莫扎特音乐大学副校长汉德里希·卡卢演出经典曲目《查尔达什舞曲》，金色大厅雄伟壮观的管风琴自2011年翻新落成演出后，时隔14年再次奏响。

中国著名作曲家金巍特别为音乐会改编了经典曲目《茉莉花》。这首改编的大合唱作品由奥地利广播公司维也纳广播合唱团、维也纳国际爱乐合唱团和来自中国的青年合唱团共同演绎，恢弘的合唱场景和优美旋律赢得现场观众经久不息的掌声。

## 美媒称美国将退出联合国人权理事会

**据新华社华盛顿2月3日电** 据美国《政治报》等媒体3日报道，美国总统特朗普将于4日签署行政令，宣布美国退出联合国人权理事会。

这些媒体的报道还说，该行政令将宣布美国削减向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）提供的资金。

特朗普将于4日会见美的以色列总理内塔尼亚胡。根据以色列总理办公室日前发布的消息，内塔尼亚胡计划于3日和4日分别与美国中东问题特使威特科夫及总统特朗普就加沙地带第二阶段停火谈判等事宜举行会谈。

## 美延缓向加墨两国实施加征关税措施

**新华社华盛顿2月3日电**（记者 熊茂伶、林 威）美国总统特朗普3日在社交媒体上说，对加拿大加征关税措施将暂缓30天实施，以争取与加拿大达成最终的经济协议。

特朗普说，加拿大已同意确保美国北部边界的安全，并最终结束诸如芬太尼等致命毒品大量流入美国的问题。他对双方达成这一初步结果“非常满意”。

加拿大总理特鲁多同日在社交媒体上说，他刚与特朗普进行了通话，在双方共同努力解决问题期间，拟议的关税措施将暂缓至少30天实施。他说，加拿大正在加强边境管理，组建加美联合打击力量，以打击有组织犯罪、芬太尼和洗钱等问题。

当天早些时候，特朗普在社交媒体上说，他与墨西哥总统辛鲍姆进行了“一次非常友好的对话”，双方同意将加征关税的措施立即暂缓一个月执行，并继续进行谈判。

特朗普1日签署行政令，对进口自墨西哥、加拿大两国的产品加征25%的关税。特鲁多同日宣布对价值1550亿加元（1美元约合1.45加元）的美国输加产品加征25%的关税，以应对美国对加产品加征关税。

## 刚果(金)冲突已有超过2000人死亡

**据新华社金沙萨2月3日电**（记者 史 瑛）刚果（金）政府军与反政府武装“M23运动”在北基伍省首府戈马市的冲突已造成2000余人死亡。

刚果（金）新闻和媒体部长兼政府发言人穆亚亚当天在首都金沙萨召开的记者会上说，已有超过2000名死者被下葬，死亡人数仍在统计中。刚果（金）副总理兼内政部长沙巴尼说，政府军仍在戈马市的一些地区坚守和抵抗。

沙巴尼还说，“M23运动”攻势近日已蔓延至南基伍省，但政府军在该省卡莱亥地区收复了部分失地。此外，金沙萨1月28日爆发大规模民众示威活动，随后演变为打砸、纵火和抢劫。刚果（金）政府决定在金沙萨暂停一切示威游行活动。

近日，刚果（金）东部地区紧张局势急剧升级，“M23运动”在北基伍地区不断发起攻势，造成大量平民伤亡和流离失所。

## 佩通坦访华，寻求进一步加强双边关系

今年适逢中泰两国建交50周年。新春伊始，泰国总理佩通坦·钦那瓦应访华。这是佩通坦就任总理后首次正式访华，泰方表示，希望借此访加强两国关系、期待重塑中泰游客赴泰旅游信心。

### ■ 对外政策注重实效

自2024年8月出任总理以来，佩通坦基本延续前任总理赛塔·他威信时期泰国政府独立自主的对外政策，在地区和国际事务中保持中立立场，维持大国平衡，重视周边外交，参与区域合作，努力为泰国经济社会发展营造良好的外部环境。

佩通坦的外交非常注重实效。她对外界说，泰国地理位置优越，政府在推动数字经济、技术发展和人才培养、食品安全保障政策等方面为投资者创造了有利环境，并将致力于继续支持投资，推动泰国经济实现可持续和包容性增长。

佩通坦延续对华友好政策，期待同中方加强高层往来，学习借鉴中方成功发展经验，持续推进“一带一路”合作，密切人文交流，深化传统友谊，同中方加强多边框架协作，共同维护自由贸易体系。

### ■ 深化中泰经贸合作

本次访问是佩通坦担任总理后首次正式访华。泰国开泰银行高级副总裁蔡伟才认为，进一步深化中泰两国经贸投资关系预计是佩通坦此访的重点之一。

中泰两国互为对方重要贸易伙伴。泰国投资委员会

前共同举办了新春联欢会。中国驻拉脱维亚大使唐松根向中拉跨国婚姻家庭赠送了绘有中国工笔画的特色挂历。联欢会上，观众齐唱《歌唱祖国》《我和我的祖国》，抒发海外游子的乡愁与赤诚。

中国驻摩洛哥大使馆日前举办2025年华侨华人新春招待会。在摩华侨华人、中资企业代表及摩友好人士等300多人欢聚一堂，共迎新春。招待会现场张灯结彩、喜气洋洋。使馆外交官、中国留学生、中国文化中心工作人员等带来了合唱、舞蹈、乐器演奏、诗朗诵、武术等精彩节目，赢得阵阵掌声。

一场名为“中佛文化盛宴”的庆祝蛇年春节演出2月2日晚在佛得角圣维森特岛明德卢市举行。演出融合佛得角传统音乐与舞蹈、中国歌曲、杂技、武术、艺术体操及中国传统舞蹈，为当地观众带来一次别开生面的视听体验。演出协调人兼艺术制作人诺伊莉莎·桑托斯对新华社记者说，这场文化盛宴不仅促进了佛中两国文化交流，还为佛得角青年提供了展示才华的舞台。

春节期间，英国的庆祝活动覆盖伦敦、北爱尔兰、剑桥、泽西岛、布里斯托尔等地。从锣鼓喧天的巡游庆典，到融合了歌舞表演和非遗展示的市集；从爱丁堡和伯明翰等地的新春音乐会、联欢会，到约克充满创意的汉服“快闪”表演……形式多样、内容丰富的春节庆祝活动，为当地民众增添了不暖温情与欢乐。

春节期间，英国的庆祝活动覆盖伦敦、北爱尔兰、剑桥、泽西岛、布里斯托尔等地。从锣鼓喧天的巡游庆典，到融合了歌舞表演和非遗展示的市集；从爱丁堡和伯明翰